

逾40玩具商組聯盟追貨款

北美連鎖玩具商KB Toys上月申請破產保護令，估計逾一百家香港供應商及十萬名員工受牽連，被拖欠巨額貨款；四十多家受影響港商更組成「利豐苦主大聯盟」，向作為代理的利豐集團追討被拖欠貨款。有玩具業界指，去年聖誕前的定單較〇七年減少超過五成，由於外圍經濟不明

朗，不排除同類事件繼續發生。有立法會議員希望受影響供應商可理性循法律途徑向債權人索償。

KB Toys破產連累逾百港商

受到北美連鎖玩具商KB Toys申請破產保護令牽連，本港逾一百家在港及內地營運的香港供應商及逾十萬名員工成為受害者，當中四十多家受影響供應商更組成「利豐苦主大聯盟」，向以代理形式供貨予KB Toys的利豐(494)追討被拖欠的巨額貨款，該批受影響供應商全部曾向利豐提供產品。

聯盟發言人指，這批苦主供應商被拖欠貨款，主要是去年聖誕市道於當地出售貨品，價值龐大，聯盟今日將就事件開記者會交代詳情。發言人說：「利豐是香港大藍籌公司，各苦主供應商均因為信任利豐才間接供貨予KB Toys。」聯盟促請利豐履行責任，更呼籲政府及商會介入事件，協助供應商渡過難關。商界立法會議員林健鋒指，受影響的供應商可循法律途徑向債權人索償，希望理性處理事件。

本港玩具商、譽明有限公司市場總監陳國榮

指，外圍經濟不明朗，令定單亦相對減少，如去年十一月至十二月份的聖誕檔期，定單較〇七年減少超過五成，但有危亦有機，他指近來因其他玩具製造商倒閉而轉向他們訂貨的要求增加了七成，「其實拖欠貨款問題在玩具業界一直存在，一般拖十多天至一個月，業界都會接受，但對於一些本身資金周轉不靈，銀行又不肯放水的公司，可能無法繼續營運。」

業界憂同類事件頻生

裕豐玩具實業有限公司總經理簡文輝則指，全球經濟環境不明朗，預計類似KB Toys事件將陸續有來，在現時定單減少一成的情況下，唯有擴大內銷。他有信心，政府的信貸保證計畫的出口信用保險，可以協助業界渡過難關。

自KB Toys申請破產保護後，有報道指，利豐可能因此蒙受二千七百二十萬美元(二億一千多萬港元)損失，消息傳出當日，利豐股價一度應聲暴挫一成半，其後利豐發通告澄清於KB Toys事件上涉及風險僅約五百萬美元(約三千九百萬港元)，主要為未收取的佣金款項。而利豐上周五收報十四元零四仙，升百分之五點七。本報記者



香港玩具展今天揭幕。

何柏佳攝

玩具商擴內銷部門

在廣東省設廠、有千多二千人的裕豐玩具實業，經理簡文輝指，早前有廠商將定單延遲，臨近年尾，亦有客人提出希望延遲付款。雖然如此，他仍對前景有信心，料今年生意仍可比上年升兩成多。簡先生認為，自己的公司有一定規模，可以乘勢填補其他廠商騰出「空位」。簡文輝表示，內銷市場日漸增大，公司相對擴展內銷部門，增加人手，以應付市場需求。

面對市場過境，有玩具廠商選擇減省成本。呈興企業負責人洪家柏認為，控制成本極重要，公司不打算裁員，但力求提升員工生產力，亦會減少員工加班等。

記者 何珮詩



玩具商KB Toys上月申請破產保護，逾一百路透社本港供應商被拖欠巨額貨款。

Give Me Five

還記得去年第一篇專欄的標題是「一年之計在實行」，不知道大家的計畫能否實行呢？我們其實經常也在訂立目標，但往往很難付諸實行。我經常說在香港的學生更難訂立目標，因為我們「好像」經常也可以再有下一次訂立目標的機會，不是嗎？

「許下宏願」始終無實現

在年尾時特別是十二月三十一日，我們會訂下一連串希望來年會做的事情，如減肥、做運動、背多些「生字」等，結果，一星期過去，每晚也吃消夜或甜品(每次也對自己說，食埋今次先啦)、運動未曾做過一次、生字沒有背過。

到了舊曆新年，在年卅晚，我們又再「許下宏願」要減肥、要多做運動、要背「生字」，結果呢？

復活節又再來一次，然後呢？若是學生還有暑假前的七月，又會對自己說：「不要浪費這個暑假」，感覺漫長的暑假開始了，突然驚覺：「吓，暑假咁快完？」噢，我們又要「誇下另一海口」，結果呢？又到十二月三十一日了。

我的四姨丈是郵差叔叔，在昨晚晚飯時說：「還有十一年便退休了」，席間的人也同聲說：「七年便退休之輩！」

一年容易又一年

吸客216萬破紀錄 營業額逾2.7億

工展會圓滿閉幕丁財旺



麵食攤位，今年營業額有雙位數增長，有客人豪花四千元買麵食禮盒新年送禮。

金融海嘯下工展會逆市大收旺場，破紀錄有二百一十六萬人次入場，總銷售額更逾二億七千萬，丁財兩旺。多了市民留港消費，而且農曆新年將近，市民趁機入場辦年貨，參展商都「做到無停手」，營業額普遍比去年升兩至三成，更有賣電器的參展商破紀錄做了近八百萬元生意，比去年勁升五成。記者：楊耀登

為期廿三日的第四十三屆工展會昨閉幕，今屆錄得逾二百一十六萬人次入場，破歷年紀錄。

時光飛逝 有否虛度

時間的確過得很快，不是嗎？你看，你的孩子轉眼間已經讀中學了，你回想他還是兩、三歲的時候，是那麼可愛呢！我有兩隻拉布拉多犬，令我更有感時光飛逝，當牠們兩個月大時，我和太太把牠們從狗場抱回來。瞬間，真的只是瞬間，不夠四個月，牠們便已經長大了，我們真的很懷念當牠們還是小狗的樣子。幸好，太太為牠們拍了無數的照片和錄像。所以，現在當有任何朋友有了嬰兒或者飼養小狗，我也不忘「勸告」他們多拍照。你呢？你有替小朋友多拍照嗎？你有陪伴他們多些嗎？

你有否虛度光陰？你對人生有否愧疚？的確，生命不在乎長短，若你對以上兩個問題的答案都是「沒有」，我相信你的人生總有精采的時刻。

祝各位讀者，新年快樂，
2009年「精精采采」、「開開心心」。

呂宇俊 關愛零分同盟創辦人

受助兒童微升 社署募寄養家庭

全港有七千名兒童等候入住寄養家庭，社署表示，金融海嘯下，短期內多了兒童需要領養。署方表示會在未來加強宣傳，希望能招募更多寄養家庭。

截至去年十一月，全港有八百九十七名兒童因雙親死亡、家庭暴力、遭受遺棄或各種原因，通過社署安排入住寄養家庭，而全港登記寄養家庭就有九百五十九個。社會福利署昨日表揚長期擔任寄養家長的家庭。有獲獎的父母指，將兒子已搬出的房間給寄養兒童居住，自己視寄養兒童如己出。

現時有七十名兒童仍在輪候入住寄養家庭，署長余志穩表示，有人想養嬰兒、有的想養年齡大點的，「而且睡覺地方的安排，我們不希望男女同房，令選擇要收養男孩或女孩都有客觀限制。」他又表示，金融海嘯下，可能有家庭現時要處理問題，暫時將兒童暫託一段時間，但對領養兒童數目影響輕微。

他又指，現時揀選寄養家庭有相當標準，相信即使在金融海嘯下，不會有家庭退出寄養家長。他又表示，在名單中有相當家庭，可以應付現時需求，在未來亦會加強宣傳，招募更多寄養家庭。記者 何珮詩

首季差餉須本月底前交

當局提醒市民，今年一月至三季差餉及/或地租通知書已經發出，並須於本月三十日或之前繳交。通知書已計算該季度的差餉寬減，以每個評估差餉物業五千元為上限。如物業該季的應繳差餉不足五千元，所有剩餘的寬減額將不能用以抵銷任何一季度的未繳差餉。有關寬減並不適用於地租。

遲交的款額會被加徵百分之五的附加費。如在最後繳款日期過後六個月仍未繳交，尚未償還的款額（包括百分之五的附加費）將再被加徵百分之十的附加費。



■金融海嘯下工展會逆市勁賺，破紀錄有二百一十六萬人次入場，總銷售額逾二億七千萬，丁財兩旺。 崔俊良攝

燕窩平近半 兩萬元掃兩斤

金融海嘯下市民都謹慎消費，辦年貨亦要到工展會「掃平嘢」，有市民見場內的燕窩比市價平近一半，先後花逾二萬多元大手入貨，亦有市民專程到場購買大批蠔油罐頭，回家儲糧。

七百多元買罐頭餅乾

六十歲的伍女士昨和三名朋友由第三次入場掃平貨，「上次來的時候已經買了一萬多元的燕窩，這燕窩真的平過出面好多，接近一半，所以今日專程再來買過。」

最後，伍女士花了近兩萬元，買了價值一萬多元的兩斤多燕窩，一套一千三百多元的煮食爐具，和一些食品。

李先生昨亦和友人第三次入場，他認為工展會的貨品比市價平一至兩成，所以他專程進來掃平貨，他花了七百多元買了五大袋罐頭、餅乾和食油，「趁平買多少拿回家儲起來，有排唔洗捱貴油。」

歐小姐亦認為最後一天展期，場內的貨品會更便宜，「最後一日自然會減價，EDO餅乾之前幾天賣廿五元兩盒，但今日就買十元一盒。」她共花了一千八百元買了八大袋零食、餅乾和臘腸，又稱「買嘢買到邊，要咁一叫」，稍後便會到海味乾貨區辦些年貨，又會買一些賀年禮盒，預算會花多過二千元購物。

記者 楊耀登



■售賣家電產品的鋪位，昨天更將數百件陳列品三折出售，不到一小時便被搶購一空。 崔俊良攝

工展會街訪

伍女士

經濟雖然唔好，但真是好抵，燕窩比出面平一半，我今屆來了三次，今日入場主力買平燕窩。



林先生

貨品比出面平少少，但上年買了一大堆醬油都未用完，今年會小心選擇，唔會有限額。

歐小姐

上年花了二千元，今年應該會多花一點。買一大包零食，之前賣四十元，今日就賣三十二元，平兩成。



煮食鍋售五千個賣斷市

工展會大收旺場，參展商普遍比去年做多了二至三成生意，猶以售賣家電產品的德國寶最厲害，其董事長陳國民表示營業額比去年勁升五成，達八百多萬元，成績是參展八年以來最好，其中最好賣的是光波萬能煮食鍋，共售出四千至五千個，更於昨午二時賣斷市，客戶需要預訂。他又指最後一日展期「要錢唔要貨」，昨午更將數百件陳列品三折出售，不消一小時便被搶購一空，「最初都擔心會受海嘯影響，但現在完全唔唔到影響，更有客人消費了三至四萬元，買了幾部冷氣機、廚房燜爐和熱水爐。」

本地客花六萬元買燕窩

新春將至，市民趁機入場辦年貨。東方紅昨趁最後一日減價促銷，一百元任揀三包花菇底黃背耳，買滿兩套送龜苓膏一罐，吸引大批市民爭購。東方紅高級市場主任王偉傑表示，今年營業額比去年升了三至四成，最好賣的是湯包套裝，共售出了幾萬套。他認為今年多了客人選擇買平貨，而買「貴野」的客人則減少，但仍有本地客花五至六萬元買燕窩。

壽桃牌即食麵的品牌經理謝麗荷亦表示，今年營業額有雙位數增長，閉幕前兩天已平了去年營業額紀錄，最好賣的是福袋，每日售逾五千套，更有客人豪花四千元買了廿五盒麵食禮盒，留待新年送贈親友。

5000元購鮑魚排翅送禮

鴻星集團市場部主任楊先生亦說，新年將近帶動了生意，今年生意額比去年算兩至三成，有客人花了五千多元買了十四盒原價三百元的極品鮑魚，和七盒原價二百元的高湯排翅來送禮。

場內的熟食檔門外亦大排長龍。蛋撻王營業部經理李復強表示，今年營業額升了兩至三成，最好賣的是榴槤蛋撻，每日售逾千個，但用料較貴的燕窩蛋撻的銷情今年卻跌了兩成。他又表示，今年的最後一天展期比往年提早完場，對營業額有些微影響。

失業中產求助食物銀行增

本港步入經濟寒冬，港人身家大縮水，金融海嘯爆發以來，申領食物援助人數倍增，求助者包括被裁員的中產人士，有中產為初生嬰兒申領奶粉，更要就讀國際學校的子女退學。有食物銀行機構估計，農曆新年後裁員潮會加劇，申領食物援助人數會激增。立法會早前向政府撥款一億元給社福機構設立短期食物援助計畫今日截標，社署會本月底公布中標機構，並於下月起提供服務。

聖雅各福群會是營辦食物銀行的機構之一，金融海嘯爆發以來，向該機構申領食物的人數，由每日五百二十六人，至十一月增加一倍至一千零二十人。

聖雅各福群會「眾議坊」中心主任吳雯賢昨在港台《城市論壇》表示，最近往食物銀行申請的市民，除來自基層外，亦有被裁員的中產人士，由於他們剛失業，有積蓄供樓，暫時得不到其他社福機構服務，因此要領取食物援助，「有部分子女

是在國際學校讀書，都要退學，轉讀津貼學校；有些由吃兩餐減少至一餐，但家中有一兩歲的嬰兒，嬰兒不可不吃。」

月底公布中標機構

吳補充，中產人士往食物銀行申領食物，現只是零星個案，但估計個案將會增多。吳雯賢又指，雖然月初曾獲賽馬會撥款二百萬元，但最多只能推多兩個月。政府上月初獲立法會撥款一億元設

立短期食物援助計畫及招標程序，於今日截標。社署署長余志穩昨表示，食物銀行的招聘計畫今日截標，期望在本月底公布招標結果，之後會即時撥二百五十萬元給中標機構開展工作，目標在二月能夠開展服務。

立法會議員馮檢基則批評政府發放有關撥款的程序緩慢，又指社署在人標的社福團體中，已有四個心水機構，應加快向每家撥款二百五十萬，讓受困市民及盡早得到援助。馮又促請政府盡快增加就業職位，令失業人士可重投勞動市場，毋須依靠救援。 本報記者